

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

TATIANA X. DE DUBROWSKY

CasiHa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XX

Buenos Aires, Martes, 20 de agosto de 1968

Буэнос Айрес, вторник 20 августа 1968 года № 966

П. ПАНИН

ПОГРОМ

Революция торжествует. Предав Владислава и Чан Кай-ши, запретив Мак Артуру ударить по коммунистическому Китаю, выступив во Вьетнаме с нелепым лозунгом "война без победы", то есть — не востав против Революции, — Америка не только предопределила свое поражение, но и предопределила судьбу всего человечества. Сеть, накинутая на нее Заговором, не только ее ослепила и связала ее волю, но и заставила делать то, что в другом случае она, может быть бы, и не сделала. Поражение ее во Вьетнаме и Корее неизбежно; а это означает господство коммунизма во всей Азии. Вместе с теперешним проникновением его в мусульманские страны, он займет тогда господствующее положение в мире.

Сразу после Второй Мировой войны в мировой прессе гордо заявлялось, что вот, дескать, судьба предназначила теперь Америке быть лидером всего мира и оплотом против коммунизма. Увы, лидер оказался несостоятельным; он сам находился в руках третьей силы. Вместо открытой борьбы с Мировым Злом, США занялись полицейским делом во Вьетнаме, нечистой возней с разными "неделями", разговорами с Кастро, суэскими аферами и существованием со злом. Словом: завязли в болоте. Америка решила бороться с Революцией так, чтоб не причинить ей никакого вреда. Какая нелепость!

Можно ли было не отдать Китай Стalinу или Кубу Кастро? Можно. Не так уж велика была армия Мао Тзе-тунга, чтоб с ней не справился ненавидевший ее китайский народ. Надо было только открыто и твердо встать на его сторону. Но это не входило в планы Заговора; в результате остаток национальных сил оказался на Тайване. Стоит ли говорить об островке Кубе?..

Можно ли было изъять Корею целиком из лап коммунистов? Можно. Но тогда надо было открыто противостоять коммунистическому лагерю. Ни собственные американские наклонности, ни победо-усталые настроения после Мировой войны, ни третья сила этого не позволили. Корею разодрали на два куска.

Можно было Вьетнам целиком изъять из лап коммунистов? Иль хоть несчаст-

ную его южную часть? Можно! Только надо было забыть о глупом лозунге и — вое вать; из полицейских обратиться в солдат. Посмотрите на карту Вьетнама и Лаоса: две узких и длинных смежных полосы, примыкающих концами к Китаю. Перекрыть этот перешеек, (в районе демаркационной линии это всего 200 километров, для Вьетнама и Лаоса вместе взятых), — ничего не стоило. Захлопнуть эту дверь в коммунистическое царство, и тогда и Вьетнам и Лаос были бы спокойны. Но тогда тоже надо было бы открыто противостоять коммунистам. США предпочли гонять кота по джунглям всей полуторатысячеверстной полосы, а тем временем искать соглашения. А коты прибывали и прибывали через дверь...

Потом коты пошли на уловку: они намекнули, что готовы поговорить. Американцы обрадовались. Они сразу приостановили действия. В ответ коммунисты ударили по всему Южному Вьетнаму, включая и американское посольство в самом Сайгоне. Это был не только скандал, но и без пяти минут катастрофа.

Может быть урок пошел на пользу? Может быть американцы одумались? Ничуть. Они настойчиво и дальше добивались поговорить с Ханоем. И добились. Почему тому не поговорить? Можно поговорить; а пока собирать силы и расставлять фигуры на доске. Потом ударить.

Этот удар близко, — вот-вот. Вероятно, будет одновременно нанесен и второй удар — в Корее и, может быть, и третий — на черном фронте. Вынесет их Америка? Не вынесет. Уж очень она усталла и слишком много злых микробов в ее организме. Бесчестные и близорукие политики вымотали ее духовные и материальные силы. Последний бюджет был сведен с дефицитом в 25 миллиардов долларов; такая цифра может оглушить даже и Америку. И, главное: нет у нее никакой единой, ведущей идеи, которая могла бы ее объединить и поднять на подвиг.

Это означает только одно: разгром. Или фактический и материальный — или духовно-нравственный. Или Америка будет разбита на полях сражений — или она умбет руки и скромно уйдет из Азии. На этом лидерство ее закончится и она останется каким-то придатком к Заговору. Для лидерства мало обладать богатством и материальной силой, — гораздо нужнее для нее исключительные силы духовные. Как повсюду в мире, они и в Америке были подорваны и разложены заговорщиками.

Разве в Чехии восстает Дубcek? Разве на Кубе действует Кастро, а во Вьетнаме воюет Джиап?.. Ни один из них не значил бы ровно ничего, если бы у них не стояли другие. А Америка хочет "существовать", упрятать голову в песок. Я видел в Маньчжурии подраненых фазанов, которые с лету зарывались в снег; но длинные хвосты их торчали наружу. Собаки за этот хвост их вытаскивали из снега. Америка совершенно подобна такому фазану.

Дальше-то что? Дальше фазана ошпаривают и потрошат. Коммунистическое государство в мире заговорщиков, конечно, не устраивает. Кого же может устраивать этот кровавый и глупый бедлам? Но что бы они могли сейчас сделать? У коммунистов — аппарат ЧК и атомные бомбы. Заговорщики сейчас тщетно пытаются снова взнудить темную стихию Революции; но они уже и сами явно растерялись перед ее могуществом. Никакие Дубчки и Тарсисы, мозгозага эта, тут уже ничем не помогут; тут надо бы обрушить чудовище в целом, разнести его на куски, разбить арсеналы и подвалы, вырвать из его рук

ПРОПОВЕДЬ ЕПИСКОПА НАФАНАИЛА В БРЮССЕЛЬСКОМ ХРАМЕ-ПАМЯТНИКЕ 4/17 ИЮЛЯ, НА ЗАУПОКОЙНОЙ ЛИТУРГИИ ПРЕД ОТПЕВАНИЕМ МУЧЕНИКА-ГОСУДАРЯ, ЕГО ЦАРСКОЙ СЕМЬИ И ВСЕХ РУССКИХ ЛЮДЕЙ, ЛИШЕННЫХ ЦЕРКОВНОГО ОТПЕВАНИЯ

С разных концов нашего всесветного рассеяния собрались сегодня мы, православные русские епископы, священники и миряне, чтобы совершить отпевание нашего благочестившего Мученика Царя, Его Царской Семьи и всего многочисленного множества русских православных людей, лишенных христианского погребения и без церковных молитв скончавшихся в безвестных могилах, убиенных или замученных на страшных карточных работах.

Многою славою просияла наша земля с того момента, когда просветилась она светом Христовым. Стала она великим Царством, на семь земных морей простерши свои границы. Широко пронесся гром ее побед. Искусством, литературой, музыкой, разносторонними цветами культуры процветала она.

Но как мимолетна, как мишурна эта земная слава! На глазах нашего поколения сколько поднималось из праха и рушилось в бездну гордых империй, свидетельствуя о тленности славы земной.

Но есть иная слава, слава вечная неземная, непроходящая. Это — слава святости. Ею тоже обильно одарил Господь наш народ.

И эту славу более всех других оценил и полюбил наш благочестивший Государь Император Николай Второй, благочестивший не только потому, что он был православным, как и все его царственные предки и предшественники, но и потому, что из них из всех

атомную бомбу... Так Заговор тонет в собственном своем зле. Он сделал ставку на зло, насадил в мире зло и пожинает теперь зло. Никаких своих фантастических, бредовых целей он, конечно, не достигает, — они противоречат всему миру, логике и природе человека. Но всемирную катастрофу он создаст.

После поражения Америки картина предстоит такая: в мире остались три силы; одна — самодовольная, тупая, могучая, упитанная пролитой кровью и награбленным достоянием — Революция; другая — суетящийся, комбинирующий, всепроникающий, налитый золотом и энергией, но такой же тупой, бессовестный и самодовольный Заговор; третья — просто мир, разрозненный, за путавшийся, потерявший всякую дорогу мир, в смятении прымывающий то к одному, то к другому лагерю. — Где тут место для разума, совести и надежды? Тут место есть одной беде. Словно быки на бойне, в своей страшной обреченности, народы направляются все к одному центру, чтоб в последний раз схватить друг друга за горло. Никаких свободы они там не получат, никаких вопросов не решат, — не на таких путях лежит свобода. Просто — сгорят в испепеляющем, страшном огне, в большинстве не успев даже дойти до места.

П. ПАНИН

Примечание: не напоминайте мне про христианство; не забыто же христианство Апокалипсис, но и он говорит о катаклизме.

† 28-го августа с. г. исполняется 12 лет со дня кончины ЛЕЙБ-ГВАРДИИ СТРЕЛКОВОЙ АРТ. БРИГАДЫ КАПИТАНА АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА САВЕЛЬЕВА-РОСТИСЛАВИЧ В воскресенье, 1-го сентября, в Храме Св. Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) после Божественной Литургии будет отслужена

ПАНИХИДА,
о чем извещают вдова и семья покойного.

Идея всякого национализма — есть идея, объединяющая нацию для выполнения ее исторической миссии на земле. С этой точки зрения, шовинизм есть дурное воспитание нации, космополитизм — отсутствие всякого воспитания, интернационал — каторжная работа нации в интересах чуждых ей целей.

Национализм есть воля к творческому расцвету нации в земных делах и в небесных свершениях, а посему национальное чувство есть любовь к историческому облику своего отечества и к творческому наследству своего народа.

Иван СОЛОНЕВИЧ

он был самым благочестивым, воистину благочестившим.

Во всей многогранной русской славе более всего привлекала его слава святости, и всегда впереди всех спешил он к Богу православляемым в его царствование гробницами святых. Благочестивая память более всего помнит, как бессмертно вступив в народное множество, участвовал он в прославлении любимейшего нашего святого — преподобного Серафима Саровского, жизнь которого так тесно связана с той святой чудотворной иконой, которая сейчас находится среди нас.

Как торжествовала тогда Святая Русь! Но как злопыхательствовали уже и тогда ее враги! Как злорадно кричали они: "Последний русский царь прославлялся последнего русского святого! Болльше нет и не может быть святых на русской земле в наш век!"

И не знали, не видели, не понимали эти безумные люди, что скоро вся русская земля от верху до низу, от севера до юга, от запада до востока будет вся залита святой мученической кровью, и сам поносимый ими Царь станет в первых рядах этого многомиллионного сонма страстотерпцев.

Вы помните древнее повествование о том, как Византийский император Иустиниан, созида грандиозный Софийский собор в Константинополе, приказал со всех концов империи прислать все самое лучшее для строящегося храма. Мраморные колонны, самоцветные камни, золото и серебро обильно потекли в Царьград из Иллирика, из Сирии, из Северной Африки, из Испании. Но все ждали: что пришлет древняя столица, древний Рим?

И вот посланцы из Рима привнесли императору что-то завернутое в драгоценную парчу. Когда ее развернули, там оказалась земля. "Что это?" в недоумении спросил император. "Это самое драгоценное из всего, что находится в Риме" ответили римские послы. "Это — земля из Колизея, насквозь пропитанная кровью мучеников христианских".

И вот, на наших глазах наша Родина стала тем единственным гигантским святым Колизеем, где каждый вершок земли пропитан мученической кровью. Воистину по-новому стала она Святой Русью, Святою Землей, к которой с благовением преклоняются ангелы небесные. Воистину со святынями древнего Колизея равняется горсть земли, пропитанная кровью Мученика Царя.

Вознесем же в этом священнейшем храме молитвы ко Господу Сылу, чтобы упокоил Он со святыми нашего венценосного Мученика Государя, Семью Его и все множество убиенных и замученных врагов Божиими. Да будет сего дня чин церковного отпевания нашим посильным тщанием восполнить отсутствие церковных молитвословий над их останками тотчас после их кончины. И да примет Господь их священный подвиг, как умилостивительную жертву за наш многогрешный, но и многострадальный православный русский народ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТПЕВАНИЕ ЦАРСТВЕННЫХ МУЧЕНИКОВ В БРЮССЕЛЕ И БРЮССЕЛЬСКИЙ СЛЕТ ВЕРНЫХ ГЛАВЕ ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА РУССКИХ ЛЮДЕЙ

Полные печали и воспоминаний о последних днях, проведенных Царственными Мучениками в конце своего крестного пути в Ипатьевском доме, съезжались верные их памяти русские люди для общей молитвы за упокой Их светлых душ в величественном Храме-Памятнике.

Архиерейский Синод благословил архиепископа Никона совершить торжественное отпевание. Владыка Никон последние перед этим дни провел совместно с прот. нью-йоркского кафедрального собора о. Борисом Крицким в Мадриде, где они были приняты Августейшей Семьей. В домовой церкви Их виллы совершались богослужения перед чудотворным Курской Коренной Образом Божией Матери, Одигитрии нашего рассеяния. Благоговейно молились перед Святым Образом вместе с Августейшей Семьей Царь Симеон Болгарский, Принцесса Ирина Греческая и Королева Джеральдина Албанская (католичка), и вся небольшая православная колония Мадрида (русские, греки, болгары). Царь Симеон провожал св. Икону на аэродром и выражал сожаление, что не сможет присутствовать на отпевании Государя Императора Николая Второго, крестного воспреемника Его Державного Отца Царя Бориса.

Вечером 16-го июля на самолете прибыла Чудотворная икона в Брюссель, встречаенная от имени духовенства епископом Нафанаилом. На том же самолете прибыли Государь Великий Князь Владимир Кириллович, Государыня Великая Княгиня Леонида Георгиевна и Государыня Великая Княжна Мария Владимировна, которых я встретил и приветствовал от имени Российского Народно-Монархического Движения. Тут же смог выразить нашу благодарность Владыке Никону за то внимание, которое нам оказал при посещении нашей редакции и за его благословение "Нашей Стране" и нашей народно-монархической молодежи, верной Главе Императорского Дома.

Чудотворная икона была торжественно принесена в Храм-Памятник, где за акафистом все верные памяти Царственных Мучеников во главе с Августейшей Семьей молились перед Святым Образом. Владыке Никону сослужили в этот вечер, на литургии последующего дня и на самом отпевании архиепископ Антоний Женевский, прибывший из Мюнхена епископ Нафанаил и викарий Германской епархии епископ Павел Штутгартский.

Истово крестилась вся церковь, когда Владыка Никон провозглашал моление о "Благоверном Государе Великом Князе Владимире Кирилловиче, Благоверной Государыне Великой Княгине Леониде Георгиевне, Благоверной Государыне Великой Княжне Марии Владимировне". За Августейшей Семьей стояли начальник походной канцелярии Н. Э. Вуич, заведующий Корпуса Императорских Армии и Флота полковник И. А. Жовтоног и я. Вокруг нас и сзади стояла густая толпа верных Главе нашей Династии съехавшихся отовсюду монархистов, провожавших после богослужения Августейшую Семью до автомобиля.

Еще больше народу собралось в траурный день Памяти Царственных Мучеников на литургию, которую служил сонм съехавшегося из Франции, Германии и Швейцарии духовенства. Вправо от Августейшей Семьи стоял прибывший из Лувена на отпевание Царской Семьи и приветствовавший после литургии Великого Князя, Великую Княгиню и Великую Княжну исповедник Соловецких концлагерей монсеньор Болеслав Слоскан, сказавший, что всегда молится о здравии, спасении и благополучии Государя и обеих Государынь. Приветствовали Августейшую Семью в храме Владыки Нафанаил и Павел, последний впервые Им представился.

Днем на квартире начальника Походной Канцелярии Н. Э. Вуича Великий Князь и Великая Княгиня пожелали принять всех вернопреданных Им соотечественников прибывших отовсюду не только помолиться об упокоении Царственных Мучеников, но и выразить от имени приславших их организаций и объединений свою преданность Законному Главе Династии и Его Августейшему Супруге.

В этом видим символ бессмертия нашей Императорской России: поминай

убитых руками безбожных злодеев Государя и Государыни и Их Наследника, выражаем нашу непоколебимую верность Тому, Кто ныне является Божией Милостью Законным Правопреемником Царственного Мученика. Го попущению Божиему Екатеринбургское злодеяние было не первым Цареубийством в нашей многовековой истории, но нельзя забыть Династию, которой присягнула Россия в 1613 году. Вот уже почти 30 лет несет принимавший нас в этот знаменательный день Государь налоговое служение, которое Основные Законы Российской Империи возложили в 1938 году на Его плечи.

Государя и Государыню приветствовали следующие лица:

От Союза Ревнителей памяти Императора Николая Второго — председатель ген. С. Д. Поздышев и зам. председателя граф. Д. С. Татищев.

От Корпуса Императорских Армии и Флота — зав. делами Корпуса И. А. Жовтоног и его представитель в Германии полк. А. Г. Ендреевский.

От Гвардейского Объединения — полк. Д. Г. Лучинников.

От Союза Государевых Людей — В. Н. Новокшанов и Л. А. Жесткин.

От Центральной Казачьей станицы в Германии — есаул Алексей Васильевич Бойчевский, б. начальник конвоя команда Первый казачьей дивизии ген. фон Панвица; есаул представлялся Их Императорским Высочествам в живописной серой форме Кубанского Казачьего войска.

От Организации Российских Патристических Разведчиков — председатель на Европу А. Б. Григорович-Барский и прибывший из США инструктор В. В. Щегловский.

От Имперского Союза-Ордена — прилетевшая из Нью Йорка М. Н. Федорова.

От Монархического Объединения в Канаде — граф А. П. Апраксин.

Кроме того среди приветствовавших и заверяющих в вернопреданности были Н. Н. и Н. Н. Зубовы, заснившие на пленку много снимков богослужения и приема, Н. П. Макарова, урожд. гр. Апраксина, прибывший из Зальцбурга бар. Н. Б. Майндорф, украсивший стильными мозаиками 23 храма и три дворца в Европе и ныне приступающий к украшению Храма-Памятника, зав. Домами Толстовского Фонда в Европе баронеса Е. Н. Майндорф, прибывший из Рима засвидетельствовать преданность Государю Великому Князю и Государыне Великой Княгине А. А. Мясоедов.

При выражении моей преданности нашедшего Российского Народно-Монархического Движения Государь Великий Князь поручил мне передать Движению и его органу "Нашей Стране", его редактору и нашей молодежи:

"Желаю успехов в работе; несмотря на материальные и духовные трудности, не унывать и продолжать свою полезную деятельность".

Государыня Великая Княгиня просила передать:

"Желаю, чтобы уделялось больше внимания молодежи и чтобы заинтересовывали ее своими идеями, знаком-

ство с которыми было бы полезно и для нашей Марии".

При столь милостивой оценке наших посильных трудов смог лишь заверить, что общими дружными усилиями всех наших единомышленников постараюсь еще лучше неустанно работать, чтобы выполнить столь ответственное для нас пожелание Государыни Великой Княгини. Наша идеология должна завоевать молодежь. Да будет это первой задачей наших отделов и групп, рассеянных по миру, и в первую очередь нашей газете! "Не унывать, а работать", как призвал нас Государь.

На приеме присутствовали епископ Нафанаил и настоятель Храма-Памятника прот. Малиженовский с супругой.

Прием длился свыше двух часов под сенью привезенной из Храма-Памятника Чудотворной иконы: невольно вспоминалось, как этот Образ в 1597 г. был привезен из разоренного татарским набегом Курска в Москву и по желанию Царя Феодора Иоанновича поставлен в его дворце, о чем свидетельствовала пелена красного атласа, украшенная золотом, серебром и жемчугом благоверной Царицы Ириной Феодоровной. Перед ней молились все Цари и Императоры; икона стала не только защитницей наших предков в смутные дни, не только чудом уцелела при взрыве подложенной в 1898 году бомбы и чудом же вновь обретена после похищения чекистами в мае 1918 г. Перед Иконой молился Государь Великий Князь Кирилл Владимирович и украшали в нашем рассении Государыня Великая Княгиня Виктория Феодоровна и Княгиня Татьяна Константиновна, ныне игумения Тамара. Владычица Преблагая взирала на всех собравшихся вокруг Августейшей Четы верных людей, тем засвидетельствовавших в самый день Отпевания Царственных Мучеников свою веру в возвращение России под державу Законного своего Государя!

В восемь часов вечера началось отпевание Царской Семьи с поминовением Государя, Государыни, Наследника Цесаревича, Великих Князей и всех в смяте погибших и церковного отпевания и погребения лишенных. Не только Храм-Памятник, но и весь церковный двор был полон молящихся, стоявших с горящими свечами Громкоговорители передавали во все концы храма и на площадь перед ним каждое слово умилительных молитв и погребального пения. В девятом часу по окончании службы верные люди образовали живой коридор, которым проследовали Их Императорские Высочества к автомобилю. Прощаясь, Государь Великий Князь сказал мне: "очень рад был Вас видеть".

На следующее утро Августейшая Семья вылетела в Германию на открытие памятника на могиле Королевы Пруссской Государыни Великой Княгини Киры Кирилловны.

Полные впечатлений верные монархисты обменивались ими по отлете Их Императорских Высочеств. Прот. о. Борис Крицкий (в прошлом кадет Одесского корпуса, участник Белого Движения и воин Русского Охранного Корпуса в Югославии во Вторую Мировую войну) сопровождал Чудотворную икону по приходам Западной Европы.

Наше пребывание в Брюсселе дало в сплочении вокруг Августейшей Четы слетавшихся со всего рассеяния наибо-

ЦЕРКОВНОЕ ОТПЕВАНИЕ ЦАРСТВЕННЫХ МУЧЕНИКОВ В ХРАМЕ - ПАМЯТНИКЕ В БРЮССЕЛЕ

Согласно указа Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за границей от 26-го (13) февраля с. г., вечером 17-го июля в храме Св. Праведного Иова Многострадального (единственного в мире, посвященного памяти Царя-Мученика) было совершено отпевание всей Царской Семьи, убиенной ровно 50 лет назад. Отпевание совершили Архиепископ Вашингтонский и Флоридский Никон, совместно с Архиепископом Женевским и Западно-Европейским Антонием, Епископами Нафанаилом и Павлом Штутгартским и сонлом духовенства, прибывшего из разных стран.

Еще накануне, т. е. 16-го июля в 6 ч. вечера началась вечерняя служба, к концу которой прибыл из Мадрида Его Императорское Высочество Великий Князь Владимир Кириллович с Августейшей Супружной и Дочерью и с Ними — Чудотворная Икона Курской Божией Матери. По окончании утрени перед этой Святыней был отслужен благодарственный молебен. Утром 17-го была совершена Заупокойная Литургия. Само же отпевание было назначено и началось в 8 часов вечера, дабы дать возможность присутствовать на нем всем занятным, ввиду рабочего дня, лицам. Длилось оно полных два часа, так что закончилось уже в глубоких сумерках. Храм не мог вместить всех молящихся и народ заполнил всю ограду, следя за ходом службы по установленным громкоговорителям. Проникновенно звучал соединенный хор всех местных православных церквей под управлением о. Чедомира Остича, регента храма св. Николая в Брюсселе. Образцовый порядок в храме поддерживала молодежная организация Русских Витязей.

Все три службы, на которых неустанно присутствовала Великокняжеская Чета, особенно само отпевание с видом молящегося народа с зажженными в руках свечами, сияющий в лучах прожекторов на фоне бархатного неба Храм, доносящиеся звуки трогательных погребальных песнопений, — все это оставил надолго глубокое неизгладимое впечатление.

Паломник

лее активных представителей монархической эмиграции не только утешение в скорби по поминаемым нами в молитвах Августейших Жертвам Екатеринбургского злодействия, но и твердую уверенность в том, что будущее родины принадлежит нам. Окружая Августейшую Семью и открыто приветствуя на аэроодроме и при каждом приезде в Храм-Памятник и при выходе из него, мы не чувствовали себя "бедными родственниками" эмиграции, о чем писал Государь Великий Князь в своем Обращении к VI съезду ОМФ. Этот слет монархистов с обеих сторон океана позволил нам обменяться мнениями по повседневным вопросам нашей идеологической работы и послушать интересный рассказ графа А. П. Апраксина из Канады, участника работ недавнего съезда ОМФ.

В своем посещении западноевропейских и африканских приходов нашего Архиерейского Синода Святая Икона прилетела 30-го июля в Рим. По совершении акафиста в нашем приходском храме Св. Икона посетила верующих и 31-го июля утром я с женой смог принять Образ Владычицы у себя утром, а вечером провезти на нашей автомашине на вокзал. Икона в сопровождении архиепископа Антония и о. Бориса Крицкого отбыла в Женеву, откуда снова посетит Мадрид ко дню Тезоименитства Государыни Великой Княжны Марии Владимировны, которой о. Борис передает еще раз наши поздравления от РНМД и наши общие вернопреданные чувства. После празднования Тезоименитства Икона отбывает за океан, внося повсюду утешение и надежду в скорое приближение заветного дня, когда сопроводит Главу Императорского Дома и Августейшую Семью в Московский Кремль и вернется в покинутый в 1919 году Курск, где благочестивые куряне по сейчас взывают к Ней; они тогда воссоздадут благолепный Знаменский монастырь и Курско-Коренную Пустынь.

В заключение сердечно благодарю народных монархистов Калифорнии и Милана, собравших между собой средства на мою поездку.

Алексей Ростов

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8-го СЕНТЯБРЯ с. г.,
в 16.30 ЧАСОВ

в помещении

CASAL DE CATALUÑA (CHACABUCO 863)

по роману

Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО

ИДИОТ

будет поставлена инсценировка в 7-ми картинах

Инсценировка — Л. Г. СЕДОВОЙ

Режиссер — Л. Г. СЕДОВА

Участники:

Г-жи: Т. ГЕСС, М. ПАВЛОВА, М. ПОКРОВСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ,
А. ШАЛОБАНОВА

Г-да: Л. БОЧАГОВ, В. ВАСИН, Ю. ГРИГОРЬЕВ, Ф. КОЛПИКОВ,
Р. ЛОВЦОВ, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, М. ЧУРИЛОВ

Пом. режиссера — Ф. И. КОЛПИКОВ

Предварительная продажа билетов по тел. 772-6848, 52-7426 и 740-0218.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Русская православная митрополия в Америке, не входящая в состав Зарубежной Церкви, воспользовалась состоявшимся в Москве празднованием 50-летия восстановления патриаршества в России для восстановления прямых письменных сношений с московской патриархией. В прошлом, в зависимости от политической обстановки, митрополия признавала свою каноническую зависимость от патриархии, а затем ее отрицала и продолжает отрицать. Со своей стороны, патриархия относилась к митрополии враждебно, особенно в последнее время, и протестовала против поездки митрополита Ирина в Святую Землю.

Митрополия сама сообщила о восстановлении своего письменного общения с патриархией. Она издала сообщение, в котором сказано:

“С 26-го мая по 2-е июня в Москве торжественно отмечалось пятидесятилетие со дня восстановления в Русской Православной Церкви патриаршества. В трагическое для Русской Церкви время на патриарший престол вступил Святейший патриарх Никон, память которого высоко чтят все русские православные люди как на родине, так и за рубежом.”

Памятую о той исключительной роли, которая принадлежит покойному патриарху Тихону в деле насаждения и укрепления православия в Америке, глава северо-американской митрополии, высокопреосвященнейший митрополит Ириней, и епископы митрополии послали телеграмму Святейшему патриарху Алексию, в которой они поздравляют патриарха и верующих русских людей на родине со знаменательным юбилеем. В телеграмме говорится, что американская православная паства с любовью хранит память о Святейшем патриархе Тихоне и в своей жизни руководствуется его заветами.

АНОНС! РУССКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО

сообщает, что следующий концерт намечен на 6-е октября с. г. на улице Brasil 315.

Подробности программы будут опубликованы своевременно.

В ответ на телеграмму патриарх Алексий прислал митрополиту Иринею личное послание с выражением благодарности.

ФИЛЬМ О САВИНКОВЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Московская газета “Советская Россия” сообщает, что “Мосфильм” подготовливает фильм о Б. В. Савинкове, которого газета назвала “человеком, возглавившим извне борьбу против большевиков”.

“Действие фильма — сообщила газета — развертывается на широком историческом фоне 1923-1924 г. г. Москва, Варшава, Париж, Лондон, Рим — таков перечень мест, где пройдут съемки большого двухсерийного произведения. Авторы сценария — В. Ардаматский и Э. Смирнов, режиссер-постановщик — В. Чеботарев. На экране будет воссоздана необычайно смелая по замыслу и дерзкая по осуществлению операция чекистов, руководство которой возглавили Ф. Э. Дзержинский и В. Р. Менжинский. Осуществление ее было поручено группе работников органов государственной безопасности и, прежде всего, человеку необычайной храбрости, изобретательности и хладнокровия — Андрею Павловичу Федорову. Благодаря успешному завершению намеченного плана чекисты сумели обезвредить и идеально разоблачить Савинкова... Работу над фильмом “Дело Бориса Савинкова” предполагается завершить к концу этого года”.

Роль Савинкова в фильме исполнит артист В. Самойлов, роль чекиста Федорова — Ю. Яковлев.

Судя по сообщению “Советской России”, фильм о Савинкове будет еще одним звеном широко распространившейся в СССР в последние годы кампании по прославлению чекистов и их “подвигов”.

Организацией Российских Юных Разведчиков открыта 11 мая 1968 г. первая

РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.
Прием больных от 14.00 до 16.00 час.
по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция “Dr. Sestrangolo” (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо.
Электрокардиограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

Печатается без ведома
и согласия автора.

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ

Приложенный Переводчик
TRADUCTOR PUBLICO

БЮРО

Приложенный Переводчик

М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имён и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.

LAVALLE 1570, p. 4
T. E. 46-5238 у 5529 - Buenos Aires

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Rio de Janeiro по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2685, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки Rieyredón по линии Federico Lacroze).

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

(Carlos Calvo 2851. T. E. 97-0447)
В воскресенье, 1-го сентября с. г., в помещении ЦРБ будет демонстрироваться фильм

“ВОЙНА ВО ВЬЕТНАМЕ”

Фильмовые съемки произведены во время боевых действий военным корреспондентом.

Начало в 18 часов. Вход свободный.

• “ГРУППА СТАЛИН”

За прошедшие месяцы московское радио в многочисленных передачах говорило о ходе китайской культурной революции. В комментариях политические обозреватели московского радио указывали, что чем активнее проводится культурная революция, тем больше китайское руководство отходит от позиций марксизма-ленинизма, предает дело международного коммунистического движения. В ответ пекинское радио в передачах на русском языке неоднократно заявляло, что китайская культурная революция встречает понимание среди самых широких слоев советского населения. 14-го мая пекинское радио рассказало о прокитайских подпольных организациях, действующих, якобы, на территории Советского Союза. Одна из этих организаций, так называемая, “Группа Сталин”, по словам пекинского радио, поставила своей целью борьбу с “хрущевским ревизионизмом”.

Пекинская пропаганда всячески восхваляет работу “Группы Сталин”. Го странной аналогии нынешнее советское руководство исподволь, косвенно, тоже начало критиковать годы правления Хрущева, а, следовательно, и решения XX и XXII съездов партии, принятые в эти годы. В Советском Союзе все громче раздаются призывы к реабилитации теоретического наследия Сталина, а методы сталинщины дают себя знать в разных областях жизни страны. Не исключено, что подобная политика нынешних руководителей КПСС может вызвать одобрение китайского коммунистического руководства.

ОТЧЕТ

Комитет по сбору пожертвований в пользу пострадавшей артистки Елены Самсоновой доводит до сведения о дополнительном сборе: г-жей Островской собрано — 7000 песо, г-же Горбовой — 3700 песо, г-же Ланской — 13100. Итого — 23.800 песо.

Всего собрано по инициативе И. Н. Ланской — 69.100 песо (включая предыдущий сбор в сумме 45.300 песо, отчет которого был опубликован в № 960 “Нашей Страны”).

Ввиду технических затруднений лотерея в пользу Е. Самсоновой, должна быть в антрактах на спектакле 25-го августа “Барышня-крестьянка” откладывается и будет организована во время концерта, который будет устроен с целью покрытия расходов по лечению и на покупку протеза для Е. Самсоновой.

Редакцией получено от А. Верховской для передачи Е. Самсоновой — 5 дол.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Да? — Зоя будто ожидала похвалы и побольше. — А там, где вы живете, если никто не вышивает, так может быть свободно продаются мулинэ?

— Как-как?

— Ну-ли-нэ. Вот эти нитки — зеленые, синие, красные, желтые. У нас очень трудно купить.

— Мулинэ. Запомню и спрошу. Если есть, обязательно пришлю. А если у нас окажутся неограниченные запасы мулинэ так, может быть, вам проще переехать самой к нам туда?

— А куда это, все-таки, — к вам?

— Да можно сказать — на целину.

— Так вы — на целине? Вы — целинник?

— То есть, когда я туда приехал, никто не думал, что целина. А теперь выяснилось, что — целина и к нам приезжают целинники. Вот будут распределять — проситеесь к нам! Наверняка не откажут. К нам — не откажут.

— Неужели у вас так плохо?

— Ничуть. Просто у людей перевернуты представления, что хорошо и что плохо. Жить в пятиэтажной клетке, чтобы над твоей головой стучали и ходили, и радио со всех сторон — это считается хорошо. А жить среди трудолюбивых земледельцев в глинистой хатке на краю степи — это считается крайней неудачей.

Он говорил ничуть не в шутку, с той утомленной убежденностью, когда не хочется даже силой голоса укрепить доводы.

— Но степь или пустыня?

— Степь. Барханов нет. Все же травка кой-какая. Растет кантак — верблюжья колючка, не знаете? Это — колючка, но в июле на ней розоватые цветы и даже очень тонкий запас. Казахи делают из нее сто лекарств.

— Так это в Казахстане?

— У-гм.

— Как же называется?

— Уш-Терек.

— Это — аул?

— Да хотите — аул, а хотите — и районный центр. Больница. Только врачей не хватает. Приезжайте.

Он сощурился.

— И больше ничего не растет?

— Нет, почему же, есть поливное земледелие. Сахарная свекла, кукуруза. На огородах вообще все, что угодно, только трудиться надо много. С чекменем. На базаре у греков всегда молоко, у курдов баранина, у немцев свинина. А какие живописные базары, вы бы видели! Все в национальных костюмах, приезжают на верблюдах.

— Вы — агроном.

— Нет. Землеустроитель.

— А вообще зачем вы там живете?

Костоглотов почесал нос.

— Мне там климат очень нравится.

— И нет транспорта?

— Да почему, ходят машины, сколько хотите.

— Но зачем, все-таки, поеду туда я?

Она смотрела искоса. За то время, что они болтали, лицо Костоглотова подобрело и помягчало.

— Вы? — Он поднял кожу лба, как бы готовясь к тосту. — А откуда вы знаете, Зоенька, в какой точке земли вы будете счастливы? в какой — несчастливы? Кто скажет, что знает это о себе?

4.

Хирургическим больным, то есть тем, чью опухоль намечено было пресечь операцией, не хватало места в палатах нижнего этажа, и их клали также наверху, вперемежку с “лучевыми”, кому назначалось облучение или химию. Поэтому наверху каждое утро шло два обхода: лучевики смотрели своих больных, хирурги — своих.

Но четвертого февраля была пятница, операционный день, и хирурги обхода не делали. Доктор же Вера Корнильевна Гангарт, лечащий врач лучевых, после пятиминутки тоже не пошла сразу обходить, а лишь, поравнявшись с двумя мужскими палатами, заглянула туда.

Доктор Гангарт была невысока и очень стройна — казалась очень стройной оттого, что у нее подчеркнуто узко сходились в поясном перехвате. Волосы ее, немодно положенные узлом на затылке, были светлее черных, но и темней темнорусых — то, что нам предлагают называть непонятным словом шатеновые, а сказать бы: чернорусые — между черными и русыми.

(Продолжение следует)

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Привычка, говорят, — вторая натура. Столько раз приходилось начинать с Чехии, что и сегодня эта странника попадает на первое место. Это отнюдь не по той причине, чтобы важность событий к тому обвязывала. Нет. Чешским делам уже дан занавес. Действие окончено и только та же самая вторая натура заставляет журналистов пописывать про борьбу за либерализацию в большевицком лагере. Правда, у большой печати действует еще и неумирающая надежда, что не зря же они до сих пор первыми щелкали, доказывая, что коммунизм можно либерализовать и направить на верные пути демократии, если на то решится динамическая воля всего подлинно свободолюбивого народа.

Ну вот. А на самом деле эту самую великую волю народа большевики к делу пришли. Очевидно в дело пошли уже новые информаторы: пишут, строчат по углам да по закоулкам друг на друга доносы про то, что, де, мол, говорил и думал сосед, и кто да кто подписывал “плебисцит” Дубчеку.

Не желая унывать, большая печать тянула своих читателей вникать в смысл и значение того, что встреча югославского большевика Тито в Праге была сверх переполнена энтузиазмом, встреча немца Ульбрихта — была холодной, а встреча с румынским большевиком Н. Сеасеску связывалась с какой-то там их конференцией. Но пустота надежд на “всенародную волю к свободе” уже стала ясна на прошлой неделе. Мы об этом писали.

Теперь нам остается горько потешаться над тем, как западные журналисты пытаются проникнуть в смысл советчины.

Все страшные 50 лет жестокой борьбы русского народа против большевизма они проморгали, представляя дело так, что раз большевизм в России держится, то значит так хочет народ. Но вот поляки, чехи, венгры!.. вот это настоящие свободолюбы! Они, дескать, не потерпят. Под этим соусом они, то есть журналисты западного мира, пытаются и теперь еще толковать о борьбе великого свободолюбивого польского народа против русской неволи.

Оказывается, что на большевицком партсобрании в Забрзе некий польский партначальник Эдуард Гиерек взвыл к свободе слова. Он призывал к “честной, открытой и воинственной дискуссии” всего, что стоит поперек пути жизни и развития партии. Иностранные наблюдатели говорят, что по их мнению “некоторые части речи Э. Гиерека звучали как приглушенные призывы к либерализации, — процесса, происходящего в соседней Чехии”.

Но если бы эти иностранные наблюдатели действительно знали большевизм и имели понятие о том, с чем они в его лице имеют дело, то слова польского большевика непременно напомнили бы им слова партийных начальников, призывающих к самокритике, к честной, открытой и воинственной дискуссии. Ведь призывы к самокритике в свое время обманули даже кое-кого из советских обывателей. Люди стали выступать в порядке самокритики строительства и потом поехали на Лубянку, в Бутырки и в концлагерь.

Это же самое происходит и теперь.

**

Берлинская стена.

Надо быть глубоко тупоумым человеком, чтобы верить в кем-то измышленное присловье, говорящее, что, де, мол, “ТАМ теперь все, все, все переменилось”. Лучшим свидетельством тут является Берлинская стена. На истекшей неделе ей исполнилось семь лет. По случаю этого позорного юбилея, немецкие большевики выхваляются не иным чем, как именно стеной. Это она, де, обеспечила Восточной Германии увеличение производительности труда, прекратила утечку специалистов и рабочей силы и в результате народный доход повысился на 2,9% в год и выпуск продукции на 4,7%.

Гечать демократического Запада хладнокровно констатирует факт семилетнего юбилея Берлинской стены и молчанием признает, что эта стена есть монумент позора для всего демократического мира, терпящего гнусное явление Берлинской стены и не срамящегося водить хлеб-соль с инициаторами и строителями этого кровавого сооружения.

А теперь скажите, — если бы там хоть что-нибудь хоть чуточку переменилось к лучшему, мыслимо ли было бы, что у стены было убито 63 человека, в разное время пытающихся вырваться на Запад в надежде выйти на свободу. Перебраться сквозь стену удалось 26.798 человекам, но это было в первые годы. Теперь поток беженцев через стену совершенно иссяк, так как красная охрана овладела техникой наблюдения.

**

Хопсон. Через своего рода Берлинскую стену перебрался на днях в Гонгконг некто мистер Доналд Хопсон, чиновник английской дипломатической службы, находившийся в Пекине с мая 1965 года. Это ему именно досталось, когда китайские гранатометчики в Пекине громили капиталистическую публику. Ему тогда королева дала орден за храбрость. Сейчас м-р Хопсон возвращается в Англию через Гонгконг. Он озабочен судьбою тех англичан, которые еще сидят по разным китайским тюрьмам, но высказал уверенность необходимости для Англии поддерживать дипломатические отношения с Китаем. Причины: Китай — самая численно-населенная страна. Она стоит на пути к тому, чтобы сделаться атомной державой.

Между тем, Мао Тзе-тунг выпускает новый сборник своих мыслей. Он говорит о борьбе двух линий в партии, о вооруженном захвате власти, о пролетарской диктатуре, о культурной революции, и призывает к исполнению призывов: долой империализм, долой ревизионизм. Сказано ясно: мы вас уничтожим!

**

Интерспутник. Одним словом, — все то же. Та же дикая, злобная ненависть к свободному миру и та же дикая и злобная ненависть ко всему, что находится у Мао с правой стороны. Но все это не может поколебать твердости намерения, взятого Западными свободолюбцами в смысле сохранения добрых отношений с большевизмом. Последний раз это выразилось в готовности, с которой в Америке отнеслись к предложению шести большевицких стран, чтобы учредить “Интерспутник”. Это должна быть система международной связи, основанная на спутнике.

Пока это будет проведено в жизнь, прямая телеграфная связь между Москвой и Вашингтоном обеспечивает глубокое взаимопонимание двух держав, направляющих жизнь обеих разделенных между собою половин мира.

**

Париж-Вьетнам. И так как на спутниках ездить бывает быстро, то и мы от гонконгских впечатлений мистера Хопсона легко примчались к впечатлениям от парижской конференции.

В военных действиях на Дальнем Востоке очевидно в самом деле возникло некоторое затишье. Американские бомбардировки Сев. Вьетнама ведутся со значительным уменьшением полетов и количества сбрасываемых взрывчатых веществ. Параллельно с этим и партизанская деятельность красных на юге уменьшилась. И то и другое — в связи с парижскими переговорами, начавшимися, как помните, 13-го мая.

С точки зрения правительства Южного Вьетнама эти переговоры для Северного Вьетнама являются всего-навсего пропагандным триюком. Президент Южного Вьетнама Нгуен Van Tieu призывает к полной победе над красными (есть же все-таки еще здоровые люди на свете). Но всемирное общественное мнение питает надежду, что вот-вот будет мир. И вот...

В Париж прибыл специальный посол из Ханоя — Ле Дук Тхо. От него пошел слух, что Джонсон на днях издаст приказ вовсю прекратить бомбардировки. Причина: империалисты понимают, что

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Parecería que con esta aclaración quedarían eliminadas todas las dudas, tanto del lector como misas propias. Pero hoy en día quiero ser mezquino y pedante. Y me formulo esta pregunta: ¿No habrá sido la llamada nostalgia la que provocó un recelo subconsciente para con el bolcheviquismo? ¿Tal vez, el apego natural del hombre a la tierra natal y el obstáculo que ponían los bolcheviques a mis anhelos, hayan ocasionado automáticamente mi hostilidad contra el régimen soviético?

No lo creo. ¿Qué es, al fin y al cabo esa nostalgia tan pregonada, que impresiona a las personas que no tuvieron la oportunidad de experimentarla, y de la que algunos exiliados emprendedores logran, a veces, hacer una “industria” bastante provechosa?

(Continuará)

их карта все равно бита и делать нечего. Подобный же душок исходил и от некоторых американских сенаторов из лагеря “голубей” (капитулянтов то есть), и было очень похоже, что к тому идет в действительности. Как вдруг...

На другой же день после приезда Ле Дук Тхоя в Париже произошло 17-е заседание предварительных переговорщиков и газетные комментаторы озаглавили отчет о нем строкой о том, что над заседанием летали пух и перья и клочья шерсти.

Действительно, как представитель Хо Ши Миня, Суан Тиу, так и представитель президента Джонсона, Аверелл Гарриман, высказывались довольно решительно и прямо, причем каждая из сторон обвиняла другую в использовании переговоров с целью “предательского расчета”. Суан Тиу обвинял американцев в провокации с уменьшением бомбардировок, а Гарриман красных — в том, что они скапливают силы для новых и еще более ожесточенных нападений. Представитель же Хо Ши Миня, вчера еще принесший надежды на Джонсона, заявил, что у него нет времени более, чем нужно для того, чтобы высказать решительное осуждение позиции американцев.

Словом журналисты на этот раз определили верно: над заседанием по вопросам примирения летели пух и перья и клочья шерсти.

**

Президенты. Можно довольно отчетливо видеть, как балансируются настроения на Дальнем Востоке в зависимости от того, что показывает термометр надежд на либерализацию большевизма. Как бы сладко, поэтому, нам ни пели про мир и дружное сосуществование, похоже, что два крыла всемирной революции в какой-то день сойдутся на поле страшной сечи, и очевидно, что произойти это должно прежде, чем у Мао Тзе-тунга в кармане будет атомная бомба. А что он ее готовит, вы слышали из уст мистера Хопсона. Но не раньше, чем выберут нового президента. Каждый из кандидатов едет на обещаниях, и не всем понятно, что события поведут президента совсем не туда, куда он хочет.

**

Ватикан. Шествуя по следам газетных строк, невозможно пройти мимо того, что последняя энциклопедия Папы Павла VI, та самая, в которой он запретил католикам пользоваться средствами для предупреждения беременности, вызвала небывалую бурю протестов. Не было дня за прошедшие две недели, чтобы откуда-нибудь не прозвучало слово то возражения, то протesta, то негодования. Замечательно, что местами сами католики доходят до бунта. В Нью-Йорке имела место демонстрация возле собора, в Сантьяго де Чили католики заняли собор и не позволили служить мессу. Протестуют и научные организа-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Órgano Monárquico Raso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Выражаем наше глубокое соболезнование нашей сотруднице Д-ру Татьяне Николаевне Базаревич и ее супругу по случаю двухлетия со дня смерти их единственной дочери.

MADRE SUPERIORA
Y LAS VISITADORAS DEL
HOGAR SANTA RITA

ции, как, например, Национальная Федерация Охраны Здоровья из Голландии и Интернациональная Федерация Университетских Женщин (Карлсруэ, Германия), и английский журнал “Экономист”, который называет эту энциклопедию продуктом папской изоляции от жизни, а не — папской непогрешимости. Экуменический журнал “Кристиан Сенчери” видит в энциклопедии начало заката папства и, наконец, особое мнение выражают некоторые католические авторитеты: немецкий епископ Симон Конрад Ландсдорфер и иезуитский юрист Декстер Ганлей из Вашингтона.

Папа внимательно следит за происходящим, но до сих пор воздерживается от резких осуждений “протестантов”, хотя им и отвечают из Ватикана сторонники Папы. На беду — все более сблизяется вопрос о том, что итальянское правительство приближается к изданию закона об обложении налогами Ватиканских финансовых. Одним из затруднений на пути к этому налоговому обложению стоит то, что никому неизвестно, — как измерить богатства Ватикана и его доходы, которые вообще способны поддаться налоговому обложению. Кто сочтет папскую казну?

Волна протестов против папской энциклопедии, конечно не говорит ни в пользу католицизма, ни в пользу папства, что же касается самой темы энциклопедии, то надобно иметь в виду следующее:

Меры предупреждения беременности безусловно представляют собою беззаконие. Никакая христианская церковная власть не может поощрять их ни с какой точки зрения, ибо всякая христианская церковная власть руководствуется страхом Божиим, в котором лежит начало премудрости (Пс. СХ, 10). Мы не считаем Римского Папу непогрешимым и видим, что он своей энциклопедией соблазн, так как заводя дисциплину с целью повысить добродетель, Римский Папа проявил неумение и нежелание сострадать немоему своей паствы и не взвесил ее возможностей, определяемых современностью в неисчислимом сочетании граней.

“Самый страх Божий, если не будет с разумом, не принесет никакой пользы, а больше повредит, — поучает епископ Фоофан, вышенский затворник. — Иудеи, продолжает он, имея страх такой, имеют и ревность; но так как имеют ее не по разуму, то самою ревностью и страхом собирают на себя еще больший гнев Божий... Тем, что обрезают детей своих и хранят субботы, они показывают, что имеют страх Божий; но так как не разумеют, что закон духовен, то обрезают только тело, а не сердце свое”. (См. Толкование на Псалом 118-й, стр. 158 во 2-м изд.).

Велика премудрость страха Божия! Немало надо духовных сил, чтобы уразуметь его так, как должно по слову пророка: см. Ис. XI, 2-4 и Прит. II, 3-5. Велика и тайна, открывающаяся сердцу, которому Господь Бог обнаруживает духовность закона. Началом же постижения мудрости и приобретения сил для совершения подвига добродетели нам даны молитва и пост. С них и надо начинать.

Наблюдатель

24-го августа 1968 г. в 16 час. в редакции “Сеятеля” на ул. Террада 2984

состоится

АКТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЕЙ:

Н. Февра, Н. Краснова и М. Бойкова — жертв коммунизма, а также Протопресвитера о. Константина Изразцова.

С речами выступят: А. Бор, И. Жило, Г. Изразцов и Я. Тельнов.

ВТОРОЙ ОТДЕЛ: Поэты будут читать свои стихи.

На этот Акт Редакция приглашает всех антикоммунистов.